
ホームページに関する保護者アンケート結果 

実施月：令和元年 11 月 

回答数：223 家庭（全 663 家庭中） 

回答率：33％ 

 



 

 

 



 

 

 

完全ペーパーレスになってTwitterのTL確認やサイト閲覧など、こちらから能動的にアクセスしなければ情報が得られないのならば、
PTAに対する意識が低い自分は接点を失います。（そういう熱意のない人をお呼びでないなら完全ペーパーレスが良いです） 今は子供
がプリントを持ってくるので強制的に何とか目だけは通している感じです。

色々新しい事に挑戦していてとても良い事だと思います。 ありがとうございます！

今のお知らせは字が細かく、写真等も少ないので読みづらい気がします。 今後、ホームページが出来るのであれば、各委員会の活動報
告等はホームページで自由にみられるようにして、大切なお知らせのみ紙媒体で良いと思います。

子供が出さないことがあるので、出しましたよ！というお知らせがあれば助かります（特に提出の必要な書類の場合）。また、あの紙
どこいった？とか、去年どうだっけ？という時にもホームページを見れば過去のファイルを確認できるといいと思います。

お知らせをわざわざ紙にしていただけるのはありがたいですが、色んな内容がその都度配られると、たまに読むのが面倒になる時があ
ります。まとめて配っていただけたら今よりも読むと思います。

PTA以外にも配布物が沢山あるので紛れてしまう事がある。

いつもありがとうございます。子供が手紙を出すのが遅れる時があり、紙媒体以外の方法でもいただけると助かります。

紙の無駄、印刷や配布の手間を考えても、紙媒体はなくしていった方が良いと思うが、こまめにHP等をチェックする自信もないので、
必要なお知らせが出た時に学校からの一斉連絡のようなリマインド機能があると助かります。(連絡帳で確認依頼という形でも良いかも
しれません)

後の管理のしやすさからも、メールやwebが良いです。

PTAのお便りは丁寧すぎるくらいたくさん発行されていると思いますが、斜め読みして破棄することが多いです。PTAのお便りより
も、学級便りが読みたいです。子供の学級での具体的な日常をタイムリーに知りたいので。

作る人が大変だと思うので、簡略化できるようにしていったらよいと思う

紙である必要は無いと思う

PTAだよりが少し字が小さくて文字数が多いので、読むのは後回しになりがちです。

何でもそうですが、一年目はわからないことが多いと思います。学年が上がるにつれて、PTA活動をするにつれて分かる、それでいい
と思います。実際に学校に行かないのに、ネット上で情報を得るのでは、勘違い、思い違いも起こるのではないでしょうか。

子供によっては紙のお知らせを持って帰ってこない子もいますので、例えば年会費引き落としのお知らせなど、どうしても全員に周知
すべき内容であれば、Twitterなどを活用するのはリスクヘッジになると思います。

重要なお知らせは紙媒体があった方が見なかったなどの漏れがなく、いいのかなと思いますが、それ以外についてホームページ等の案
内だけでもいいかな思います。

コスト削減の意味合いからもネット上で確認できれば非常によいと思うが、会員の意識改革が追い付かず、完全に紙媒体の廃止に至る
までには時間を要すると思う。少しずつ廃止する方向で進むことを期待する。

紙を完全撤廃、ネット上にアップする方法を希望します。

紙が多いので、QRコードや、ホームページでの情報提供に移行していけたらなと、思います。

回答を必要とする内容には必ず期限を設けてほしいです！

ホームページはいいが、ツイッターはあえてしてないので、困ります。みんなが困らない方法であるべきかと思います。



 

 

 

 

 

 

 

 

 

言わないと出さなかったり、忘れてきたり、なくしてきたりするのでHPでのお知らせの方が管理が出来ていいように思います。ただ
ネット環境が整っていない家庭もいると思うので、そこをどうするかが問題ですよね(汗)紙とネットの両方になると先生方や役員さんた
ちの仕事が増えてしまうと思うので。

情報量はあるものの、メリハリがなく全てに目を通さなければ重要な情報が分かりません。一目で分かるよう、読みやすい紙面作りを
して頂きたいと思います。

広報の案内は、紙ではなく、メールまたはHPがよい。お便りを紙でいただくよりもメールの方が確実に届きます。

あまり色々と変えないで欲しい。

低学年だとプリントを親に渡さない子がいるので、紙以外に情報を得られる手段があるのは良いと思います。5年生でも、男の子だとた
まにいるようです。しかしながら、役員さんの御負担が大きくならないなかが、気がかりです。

ペーパーレス化は学校でも必要だと思います。が、紙が来ないと、HPのお知らせがいつ更新されたか分からず、見逃してしまいそうで
す。メールでの配信、お知らせの更新などを伝えてもらえたら助かります。

役員の方が日々どんなことをして下さっているか分かるといいなと思います

紙での配布が適しているケースもあると思いますが、プリントを親に出さない児童もいると思うので、ホームページやTwitterなども活
用することは賛成です。



 

 

紙は失くしてしまうと確認のしようが無くなるので、ホームページがあった方がいいし、Twitterもあって更新のお知らせがあると尚良
いとおもいます。

印刷作業が大変でしょうしHP開設によって役員の方の負担が減るのであれば良いと思います。ただ積極的に閲覧するかといえばあまり
しないと思います…。 紙媒体だから定期的に目を通しているところもあります。

行事など。ホームページでよい。ツイッターは反対。

学校のホームページにPTA専用のページを暗証番号などで保護した上での開設ならば賛同出来ますが、全員がやってるかわからない
Twitterなどで開設するのは賛同致しかねます。

パス付きであればあっても良いかなと思います。

活動の様子が見られたりPTAの負担が減るのであれば良い事とは思いますが、お知らせがホームページのみでの掲載だと、見るのを忘
れそうなのが少々気がかりです。

紙の使用量削減にもなりますし、大いに賛成いたします。

ホームページ開設は ペーパーレスへの第一歩として、とても良いと思います。 紙を廃止するなという一定数は必ずいらっしゃいます
が、今の時代、 紙で欲しい人は自分自身で出力でよいと思います。逆にホームページ開設により、過去のバックナンバーも閲覧できま
すし、保護者の負担も激減します。 IT化によって、より多くの人がPTA行事に参加でき、いつも決まった人への負荷軽減につながるこ
とを願っております。今の時代にあったPTAの在り方を見直すことはとても良いと思います。（PTA自体は存在してて良いと思いま
す）このようなアンケート取り組み、ありがとうごさいました。

お知らせ(紙)が見つからない時があるので、ホームページでアップしてあると助かります。ただTwitterはセキュリティ等の問題で現在
やっていないので、ホームページのほうがいいです。

問8と9はコンテンツの深さによるので、何とも言えないです。 ホームページは誰向けですか？ホームページ開設で何か委員さんの負担
が減って効率化されますか？それを提示していただいた上で回答したかったです。委員さんの手間が増えるだけなら割に合わない気が
します。 アンケートをこのように電子媒体で行なっていただけるのは回答ハードルが下がって、集計も楽だし双方に良いと思います
が、ホームページは正直良さが思いつきませんでした。負担も何も考えないなら何でも「いいと思う」にポチポチしたと思いますが、
一度開設したらなかなか閉じれないし、慎重さを求めたいです。

あまりパソコン、スマホを使わないので(子供の前で使わないようにしています)今まで通りの紙面が有難いです。

手軽にどこでも見れるのはいいと思いますし、アンケートも手軽に入力できると思います。

ぜひ、お願いします。

紙を探す手間が無くなり欲しい情報を取りにいけるのはとても良いと思いますが、不特定多数に知らせる必要のない情報を誰でも閲覧
出来る形にするのは良くないような気もします。どのような情報を発信するのかは分かりませんが、小学校のホームページからパス
ワードを入力して閲覧出来る様にするなどは良いかと思います。

Q4、Q8について。 紙媒体は子どもが持ち帰り、渡してくれるので見落とさないですが、ホームページやTwitterで情報が更新されて
いるか自ら確認しなければならないようだと情報が行き渡らない可能性があるかと思い、わからないと回答しました。

恐らくホームページは見ないと思う

学校と連携していち早く情報を届ける場となるように願います

ホームページはユーザー認証すれば安全に活用できて良いと思いますが、Twitterをどのように使うのか少し心配。関係ない人にも内部
の情報が知られて、思わぬ悪用をされないか不安に感じます。

各委員会の活動報告を写真付き等でもっとわかりやすくして欲しいです。特に新一年生など、初めての学校生活がはじまる保護者の方
にもPTAの活動を知ってもらえると思います。

今は学校の必要な書類は写真で取り込んでいるくらいなので、（小学校のPTAはあまりないかもしれませんが）、その必要がなくなる
のであれば便利です。高校でもホームページだったり、メール中心の所もありますが、やはり見返せるので便利です。

基本的には大賛成です。個人情報等の扱いや、不特定多数の人に見られないような工夫には十分注意して欲しいです。

新年度に配布される「学級集会のお知らせ」や「委員・都度ボラ希望届け」など、全員提出するものについては、従来通り紙媒体にし
て欲しいです。

ツイッターはやってないので、ツイッター意外な過去の履歴も遡って確認できるものであれば、オンライン希望します。

紙のお知らせは子供が持ってきた時に読む機会になります。 ネットだと配信される時期がわからないのかなと思いました。 配信される
時期をお知らせいただけると見る機会につながると思います。

HPを開設しても必要ない限り見ないと思う。紙媒体をなくしたいのならメールで連絡が一番分かりやすいと思う。

私はHPがあると外からも確認できたりメリットはあると思いますが、ネット環境が悪い方使い慣れない方には不便になってしまうのか
もしれません。

ホームページではなく、既製のアプリなどを利用してお知らせやアンケートがあるとよいと思う。 ホームページだと見にいく必要を感
じなければ見に行きにくい。 またセキュリティも不安で維持に時間と費用がかかる。



 
 

写真の確認と申し込みが、HP内でできると良いと思います。

賛成です。各種申し込み等も、webからにしてください。

紙媒体を減らし、業務を効率化するのは当然だと思います。一般社会ではだいぶ前からその傾向です。

すべてホームページ上だとチェック漏れが怖いので、紙とうまく併用してほしい

ホームページに各学年向けのお手紙などまとめてあると助かります！ また、新たなことへの活動費の使用目的などをWebから投票式に
してもよいかと思います。

情報漏洩だけ気をつけて頂ければ紙ベースから変更するのが好ましいと思います

紙の媒体だから、読みやすいものもあると思います。ホームページをひらいてわざわざ読まないものもあると思います。 内容によるの
でしょうか！？

・ホームページを運用したところで、わざわざアクセルする人は限られてくるとは思うので、手間の割に効果があるかどうかは疑問。
・紙だと印刷の手間があり、委員さんの負担そのものは減るので、場合によってはよいと思う。 ・ネットを利用することによって、開
かれたPTAをアピールすることはできそう。 ・twitterだと誰でも無関係な人でも見ることができるので、学内のみに留めたいなら従来
の紙を使用するなど別の方法を考えるとよい。

ホームページに現在紙媒体で配布しているような重要度の内容が追加された時は、「更新されました」とだけでいいのでメールで通知
してもらえる機能があるとありがたいです。

Androidから確認できるようにして欲しい

情報がメールのように届いて見るなら目を通すと思いますが、自らHPを訪問する形だと目を通さずにいるとおもいます。

良いと思います

シンプルな見やすいデザインにしてもらいたいです。スマホでの閲覧を考慮したサイトにしてもらいたいです。

PTAの仕事が増えると、やっても良いと思う人が増えないと思う。 働いている人にも負担の少ないPTAを目指していると思っていたの
で 紙媒体だけでも、充分だと思います。

ネット媒体に慣れている保護者がだんだん増えていると思いますが、私はまだ、紙媒体の方が安心感があります。ツイッターはやって
ないし、見ないので、抵抗があります。善意、悪意、どちらもネットでは簡単に騒ぎになるのではないですか？学校や子供たちに心配
をかけたり、負担になることは反対です。

自前で作るのか、業者に依頼するのかで方法が変わるかと思いますが、自前の場合はホームページ開設・管理に詳しい人が常に役員を
務めてくださる必要があるため、そのなり手が探せるかという問題をクリアすればホームページ開設は良い考えと思います。 業者に依
頼する場合は、費用面でどこまで折り合えるかは総会での議決が必要になりますか？

ホームページの維持によりPTA役員の負担が増えないか危惧しております。 次年度の役員以降、どなたが役員になってもホームページ
維持が滞ることのないような体制ができるのならばいいと思います。

ペーパーレスになるので、いいと思いました。

Twitterではなくホームページが希望です

情報をみたい時にいつでも確認出来るので良いと思う。また紙だとどんどん増えてしまい、見ないままの物もあるので申し訳なく思う
時もある。

ホームページの開設・維持にPTAのお仕事が増えないか心配です。情報がスマホなどから確認できるのは助かりますが、学校からのお
知らせのように一斉配信は難しいのでしょうか？

Twitterかホームページか、媒体を一つに絞ると混乱を避けられると思う。

紙は現物があり目にふれますが、 ホームページを開くタイミングを逃してしまう可能性があると思います。

開始してみてからでないと、良し悪しが、分からないので始めてみるのは賛成です。改善されていけば良いものになると思います。

ボランティア等もHPで募ったり、どういう仕事をするのかなども載せてくれたりするとわかりやすく参加しやすくなっていいと思いま
す。我が家は卒業年ですが、２年後？３年後？にまた入学します。より良い久原小になって欲しいと思ってます。

やはり紙媒体に慣れているので、紙は無くさないで欲しい。スマートフォンが、復旧していると言えアンケートなど返信が必要な物は
紙の方がうれしい。

Twitterより、HP開設＋重要な更新情報は、必要に応じて登録されたメールアドレスに告知が行くと分かりやすいと思います。

ホームページが開設され、写真・イメージが多く載ったりすれば活動内容がよりわかりやすくなったり、またよりリアルタイムでアッ
プされれば、活動がさらに身近に感じられる気がします。 一方で、いつ更新されたことか分からず、見るタイミングがなかなか掴みづ
らいこともあるかと思います。定期的に、継続的に閲覧してもらうシステムが何かあると良いのでないでしょうか。

紙とwebの違いのひとつは画像の載せやすさです。画像があると格段に分かりやすいのでぜひweb化してください。

ホームページの運営が保護者の負担にならないような方法を検討いただけるとありがたいです

PTAの負担を増やさないでほしい。

SNSは（ツイッター）はタイムラインで見逃してしまいそうです。



 

紙媒体のお知らせは管理が大変だったりきちんと手元に届かなかったりというデメリットを感じています。 紙を全廃する必要はないと
思いますが、オンラインで閲覧できるシステムができると過去の情報も見ることができるのでとても助かります。 その際、外部の方が
誰でも見られるということのないようにパスワード設定などは必須だと思います、

特にありません

PTA発信の情報と学校のスケジュールなどが一括でみれると便利でありがたいです。また諸々の募集などもこちらからチェックでき、
申し込みができたらいいですね！

紙媒体ではなくHPで各自確認となると、見忘れそうで怖いです。新しい記事を上げた場合はメールが来るようなシステムがあると見忘
れもなく安心できます。

Twitterだと、更新お知らせが届くので、いいと思いますが、皆さんがTwitterをインストールするのは大変？とも。

費用や作業が発生するのであれば、賛成できません。

ホームページ等、作業できる方が役員につけば良いとは思うが、苦手な方も多数おられると思う。毎年、質を落とさずに継続維持でき
るのか懸念される。 情報提供される側は、見る分には見られると思うのだが、自らホームページを開く機会は少ないように思う。手紙
で配布されるから読むきっかけがある。

Twitterは使っていないので、ホームページ又はメールでの配信だとありがたいです。

ホームページは良いですがTwitterはやめてほしいです

素晴らしい試みだと思います。


